"学习强国'微党课'"开启教育新模式

定陶区马集镇探索党课学习新方法

员适时在线收听收看《加快建设农业强国, 推进农业农村现代化》一课,并做好记录,下 一个'主题党日'进行分组讨论和交流体会。" 4月23日,定陶区马集镇西管区书记牛殿超 收到该单位"学习强国"党员学习组发出的一 条信息。原来,这是一篇党课教育课件,在村 中走访的他,熟练地将课件复制、存储、打开、 认真地阅读起来。灵活机动的"学习强国微 党课"不但解决了分散党员的教育问题,也使 党员的组织生活变得更加丰富。

"大家分在不同的委办或管区,工作

本报讯(通讯员梁绍亭)"请本单位党 性质差异很大,加上基层事务繁杂,集中 学习的时间得不到很好的统一。'学习强 国微党课'这种新型教育模式,解决了集 中授课的时间限制和地域限制,这样,不 但促进党员教育任务的高效完成, 也为新 时代的组织生活开辟了新的阵地。"镇组 织委员董君说。

> 镇党建办把"学习强国"平台上合适 的素材筛选成党课,传到"学习强国"党员 学习组供党员学习。这些素材不但内容 新鲜论述精辟,而且贴近党员的生产生 活,让空洞的理论变成"网言网语"和"土

言土语",大幅提升党员的学习兴趣。

"'学习强国微党课'比传统的授课更 加灵活,内容新颖不说,还能随机接受教 育,让我们这些驻村干部学习起来也十分 方便。"年轻的管区干部王海涛说。

为了使党课的素材更加贴近工作和 生活,镇党建办和宣传办成立了"学习强 国微党课"工作组,负责制定计划、发布通 知、筛选党课素材、督导考核验收等工 作。39个村级党员学习组也可以通过文 件传输或"强国云盘"实现同步学习和资 料共享。截至目前,全镇共成立镇级党员

学习组1个、村级党员学习组39个,有效 推进了党员教育的网络化进程。

"'学习强国微党课'具有方便、灵活、 便捷的特点,打破了传统教育的时间和地 域的局限性,让党员随时随地学习成为可 能。尤其在基层乡镇和农村党支部,特别 实用和高效。下一步,我们充分挖掘'学 习强国'的强大功能和内容资源,认真组 织,广泛发动,探索更新的学习方法、更高 效的学习渠道,使其成为党课学习的'活 教材'和党员素质提升的'加油站'。"镇党 委书记孔磊说。

"五一"健步走活动举行

本报讯 (通讯员 刘天宇 司春莲 黄森)4 月22日上午,定陶区总工会举办的2023定陶 区职工庆祝"五一"健步走活动在定陶区汽车 小镇举行,全程约5公里,1000余名干部职工

尽管天空中下着雨,但参赛选手高涨的 热情丝毫不减,大家精神饱满,或两人结伴,或 三人同行,昂首阔步,你追我赶,不甘落后。

区总工会常务副主席董玉新说:"我们 举办这次活动的目的,就是深入学习贯彻党 的二十大精神,进一步推进全民健身运动的 广泛开展,展现全区职工事争一流、唯旗是夺 的精神风貌,激励全区广大职工以更加昂扬 的精神状态、更加饱满的工作热情、更加强健 的体魄投身到富美大市新区建设中去。"

定陶区首个交易市场联合工会成立

本报讯(通讯员 刘天宇 许中振 刘品)4 月21日上午,定陶区南王店镇西瓜市场联合 工会成立,这也是定陶区首个交易市场联合 工会,目前已有3个西瓜市场、6个农业示范 区的近900名会员入会。

大会讨论通过了《菏泽市定陶区南王店 镇西瓜市场联合工会选举办法》,选举产生第 一届联合工会委员会、经费审查委员会和女 职工委员会。

南王店镇西瓜市场联合工会将依据西瓜 市场特点,通过开展西瓜产业类型的技能培 训、技能竞赛等系列活动,规划建设一批针对 西瓜产业农民工与新业态群体的职工之家、 暖心驿站等服务站点,进一步推进乡村振兴, 助力高质量发展。

为菜农请来"好帮手"

本报讯 (通讯员李通)为助力乡村振兴, 拓宽农产品销售渠道,近日,定陶区黄店镇新 时代文明实践志愿者走进蔬菜市场,开展"学 习强国"线下公益助农活动,提高"学习强国"

黄店镇是远近有名的菜区,年产蔬菜40 余万吨,近日,正是黄店镇西红柿收获的季 节,蔬菜市场内呈现出一片繁忙的交易景 象。黄店镇新时代文明实践所的志愿者们在 蔬菜市场内向菜农介绍"学习强国"的注册和 使用技巧,并向农户详细介绍了平台的各个 栏目,特别是指导农户在乡村大喇叭上面查 找与农业相关的知识,引导农户在平台上阅 览蔬菜种植管理知识,做好"学习强国"与"公 益助农"的融合,让"学习强国"成为群众日常 生活的"加油站"、菜农们生产销售的"好帮



新书小发布、网上云阅读、读书分享会等活动,营造浓郁的书香氛围,让学生们在紧张的学习中缓解压力,享受阅读乐趣,养 成爱阅读的好习惯 通讯员 梁绍亭 摄



和新时代人民群众的生活作为 主旋律,展现了基层人民群众积 极向上的生活态度和精神面貌。

现场观看节目的居民杨素 娟说:"在家门口就能看到这么 精彩的节目,真是太棒了,演员 举办这样的活动。

诵讯员 苏铭铭 摄

家指导农户应对天气骤

影响,这两天气温出现明显下降,为积极 应对天气骤变对麦田带来的影响,定陶 区农技专家第一时间深入田间地头,查 看小麦长势以及病虫害,指导农户守好

目前,正是小麦抽穗扬花期,也是影 响质量、产量的关键时期,断崖式降温和 大风天气给小麦带来一定的影响,4月 23日一大早,在仿山镇刘线庄村,农技专 家仔细查看当前地块小麦长势、麦穗生 素、氨基酸水溶肥,进行多面喷施。"

本报讯 (通讯员 史翔)受强冷空气 长以及虫害情况,及时指导种植户结合 自身小麦实际情况,科学进行麦田管理。

> 仿山镇农艺师闫西柱正在对村民讲 解当前农田管理知识:"急剧降温和多日 的阴雨天气,像一些蚜虫、红蜘蛛、吸浆 虫,这些病虫害都会相继发生,天气晴好 以后抓紧时间进行严防严控,小麦大面积 的病害发生,会引起产量大幅度减产,为 了增强小麦的抗病、抗倒伏和抗逆性,在 喷药的同时加入一定的磷酸二氢钾、芸苔

同时,农技人员向群众发放小麦病害 防治宣传页,引导群众及时排查,防止病虫 大面积扩展和蔓延,确保小麦丰产丰收。



巨野县卫生健康局

在改革创新中打造更优营商环境

业健康监管职能作用,全面构建行业部 门与企业之间的和谐关系,巨野县卫生 健康局主动作为,改革工作方法,创新工 作思维,破解监管难题,为打造法治化营 商环境提供了强有力的保障。

改进工作流程,规范执法行为。为 规范对企业单位开展职业健康工作监督 检查行为,巨野县卫生健康局严格实行 提前报备制度,检查计划每月报县司法 局、县营商办审核备案,对企业实施的多 项执法检查,与其他部门合并进行,严禁 私自对企业的生产经营场所进行任何形 式的检查,避免了多层、多头、重复检查; 执法检查过程中,必须着制服"亮证"执 法,佩戴执法记录仪,并严格按照"麟智 法"APP操作流程,对执法全过程进行录 音、录像,确保涉企检查同步打卡签到, 检查结束后及时将执法情况、检查结果 进行上传上报。截至目前,通过"麟智 法"APP共开展涉企执法检查17家次,全 部操作规范,上报及时。

加大宣传力度,增强法制意识。针 对广大人民群众对职业病防治缺乏了解 的问题,巨野县卫生健康局坚持把普及 法律法规知识作为服务企业的重要环 节,通过宣传周、微信、小视频、宣传栏、 明白纸、宣传彩页等方式方法,不定期组 织开展内容丰富、形式多样的宣传教育 活动,对《医师法》《健康促进法》《职业健 康法》等职业健康相关法律法规及职业

病防治知识进行大力宣传,进一步提高 了全社会对职业病防治工作的知晓率, 夯实了用人单位职业病防治主体责任, 增强了企业法人的第一责任人意识,帮 助企业杜绝职业病的发生;引导广大职 工深入了解职业危害,科学预防职业病, 树牢了劳动者职业健康的自我保护意 识,提高了职业健康素养水平,为职业卫 生监督检查的开展创造了良好的舆论氛 围。同时,从医疗机构抽调志愿者到企 业开展义诊活动,现场为企业职工进行 健康查体。今年以来,共开展职业病防 治知识宣传活动3次,义诊活动2次,接 受咨询150余人次,查体400余人次,发 放宣传资料1000余份。

创新监管方式,优化营商环境。营 商环境没有最好,只有更好。巨野县卫 生健康局持续转变作风、强化责任担当、 提升服务质量,积极探索柔性执法新模 式,彻底扭转执法人员的工作思维,把检 查变为指导,把监督变为服务,把管理对 象变为服务对象,为企业提供"店小二"式 服务,及时帮助企业查找问题、改进问题, 避免问题的发生。同时,实行"首违不罚、 首违轻罚"制度,对违法行为轻微或者没 有造成危害后果的,采用行政约谈、责令 整改等监管方式,既起到教育警示作用, 又体现了执法关怀,切实做到了宽严相 济、罚过相当、法理相融,营造了更加宽容 的制度环境、更加规范的执法环境,促使 企业自觉规范生产、守法经营。

单县卫健局

推进重点学科建设 提高重疾救治能力

本报讯(记者 王富刚 通讯员 张凯 鸣)单县中心医院、中医医院、妇幼保健院 依托与省立医院、省公共卫生临床中心、 省中医医院、省妇幼保健院等省级以上医 院建立的紧密型医联体合作关系,继续开 展深度合作,推进重点学科建设,为提高 重大疾病救治能力提供了有力支撑。

单县中心医院与省立医院合作,重 点发展近三年外转率较高的肿瘤、神经 外、血液、心胸外科等疾病诊疗水平,对 现有优势学科(普外、骨外)进行提升打 造,由"冒尖"向"冒头"转变。再如县中 医医院做好医院现有骨伤科、康复科、针 灸科、肛肠科中医特色专科的同时,积极 与省级医疗机构进行项目对接。与山东 省公共卫生临床中心开展肺结节筛查项 目面向社会铺开,利用智能化软件和山 东省公共卫生临床中心专家团队会诊, 对筛查出肺部疾病分类管理,高度可疑 患者由绿色通道转山东省公共卫生中心

诊疗,需要观察患者给与中医药干预治 疗。县中医医院还与山东省中医药大学 附属医院合作共建耳鼻喉科、肛肠科、结 石病诊疗中心、生殖中心,通过科室合作 共建推动服务能力共提、人才梯队共建、 健康服务共管、优质资源共享,提升该院 中医药服务能力。

县卫健局推进与上海瑞金医院合 作,建设生殖健康诊疗中心;妇幼保健院 作为省妇幼保健院医疗集团成员单位 重点发展妇科、产科、新生儿疑难疾病诊 疗能力;中医医院与山东省立第三医院 共建的结石病诊疗中心,与千佛山医院 建立的乳腺科联盟,与山东省第一医科 大学第二附属医院泰山学者孙保亮教授 团队、李义召团队合作组建的脑病中心, 与济南市眼科医院共建的眼科中心都取 得了非常好的合作效果,2023年将继续 深入合作,推进更多省级医院优势项目

鄄城县人民医院获国家胸痛中心授牌

本报讯(记者王燕)4月22日,在西 安国际会展中心举行的第二十六届全国 介入心脏病学论坛暨第十二届中国胸痛 中心大会上,鄄城县人民医院胸痛中心 参加国家胸痛中心总部授牌,获得国家

此次鄄城县人民医院胸痛中心被认 证为中国胸痛中心标准版,标志着医院 胸痛急救的管理体系、技术力量、质量标 准和综合救治能力成功迈上了全新的发

据了解,胸痛中心是公立综合性 医院设置的组织机构,专门为胸痛患 者开辟绿色通道,争分夺秒抢救患 者。团队里有心内科医生、心外科医 生、急诊科医生,甚至检验科、功能检 查室以及麻醉科医生。团队中的医务 人员密切合作,尽量减少患者从入院、 诊断到治疗的时间,尤其为患有急性 心肌梗死、主动脉夹层、肺栓塞等疾病 的患者,赢得宝贵的治疗时机,增加病 人的存活率。

